

大卫王战无不胜 【撒下8章】

正确的解经原则

- 两种极端
 - 灵意解经
 - 字句解经
- 举例说明
 - 字句解经 — 圣战思想，这样的思想必然会演变为宗教恐怖主义，但这肯定是与新约圣经的精神不符。
 - 照着新约对旧约正确的解读
 - “争战” — 【弗6: 12】 【林后10: 3-4】 【帖前2: 2】 【彼前2: 11】 — 在新约圣经中，有许多地方都用到“争战”这个词，但都是指着属灵的争战，没有一处是指字面的、属世的、或武力的争战说的。
 - “兵器” — 【罗3: 12】 【林后6: 7】 【彼前4: 1】
 - “得胜” — 【太12: 20】 【徒19: 20】 【罗8: 27】 【林前15: 57】
 - “当兵” — 【腓2: 25】 【提后2: 3-4】 【门1: 2】 【林前9: 7】
- 三个原则
 - 第一，用新约来读旧约；当我们读旧约圣经的时候，乃是以新约圣经的眼光来看旧约，并不是完全照着新约的字句来对应旧约，而是以新约的精神、新约的神学思想来读旧约。
 - 第二，我们也应当有一定的正统神学装备，否则的话，我们的解经一不小心就可能解释到圣经之外去，甚至带入了异端的思想。
 - 第三，保罗的神学思想是我们解释旧约圣经的一个最基本的指导原则。

我们在新约圣经中看到的“争战”、“兵器”、“得胜”、“当兵”等这些词，都是跟打仗有关的。当使徒们写新约圣经用到这些词的时候，他们仅仅是突发奇想地将打仗的比喻用在属灵之事上呢，还是说他们这样的思想也是来自于旧约圣经的启示呢？
如果大家能认同使徒们用到这些词的时候，并不是在讲道的时候想到了打仗的比喻，而是基于旧约圣经的启示，甚至可以说，就是在解释与应用旧约圣经中有关战争的历史事件于属灵之事上；那么，我们就可以用新约属灵的眼光，以及信心的眼光，来解读旧约圣经的这些争战之事的精义。

大卫王战无不胜 (1-14)

- 对外争战
 - 去得未得之地 — 未得之地从字面意思来讲，就是占领迦南全地，但它所喻指的乃是神的教会在今生今世持续不断地为神的国打那属灵的争战，一直持续到基督再来。在这个过程中，教会的任务和使命，就是以福音的大能，靠着圣灵的大能大力，在今世得未得之地，使更多的人皈依基督，接受耶稣基督作个人生命的主，以及生命的王。
 - 治服迦特 — “此后，大卫攻打非利士人，把他们治服，从他们手下夺取了迦特和属迦特的村庄。” (代上18: 1)
 - 收复摩押
 - 【撒下8: 2】 — 攻打非利士人，是治服他们，攻打摩押人，乃是让他们归服大卫。“归服”显然是有心归向大卫的意思。
 - 为什么要用绳量一量，量一量 — 表明对待摩押人是有选择性的，即有的要杀，有的要留。至于哪些该杀，哪些该留，大卫也有他的原则，也就是说，凡不满一绳高的孩童都存留性命，这实在是大卫对他们的怜悯。毫无疑问，摩押人已经用历史证明了，他们中有真正归信基督的人。就如大卫的外祖母路得。既然过去的救赎历史已经印证了，摩押人并不都是该死该灭亡的人，所以，大卫依据圣经，该杀的杀，存留的留。
- 属灵应用
 - 收复情欲 — 当我们说，把邪情私欲同钉在十字架上的时候，意思就是，不再让情欲作主、作王，而是让它能够和我们自己一同钉在十字架上，与主同死、同葬、同活，然后将它献给基督，并作义的器具献给基督。
 - 治服魔鬼
 - 在我们个人的属灵生命中，当罪作王、魔鬼作王的时候，我们就应当靠着基督将它彻底治死，彻底治服，使它不再作王。要把它占据“京城”的权柄夺去，如同大卫将非利士人的京城控制权夺取过来一样。
 - 对待世界
- 得胜秘诀
 - 唯独靠着主耶稣基督才能得胜 — 由于大卫是预表基督的，所以，大卫的争战得胜，就预表着主耶稣基督成为我们生命的主、生命的王，是祂为我们争战，大大得胜。所以，我们不论在哪一场争战中，都不应当靠自己，乃是要靠着主耶稣基督，才能得胜。在1-14节这一段中，圣经多次提到：治服他们，他们就归服大卫；还有，“大卫无论往哪里去，耶和華都使他得胜”。当我们看到这些重要的词句时，就知道这正是上帝向我们启示的属灵原则，以及属灵的奥秘。主耶稣基督乃是那一位得胜的大君王，我们是祂的百姓，因此，我们都是被祂治服而归服基督的人。祂是我们生命的王，祂是我们生命的主。我们应当在生活的各个方面与基督一同作王。
 - 属灵的教训
 - 诗篇第三十三篇说：“君王不能因兵多得胜，勇士不能因力大得救；靠马得救是枉然的，马也不能因力大救人。” (诗33: 16-17) 既因大卫明白这属灵的教训，所以，如果存留这些战车战马，人就会情不自禁的靠这些外在势力，无论怎么教导，他都很难从心里真正倚靠耶和華，惟独将这外在的、可倚靠的、可见的东西拿掉，人才会全心倚靠神。在我们的生活中，都有哪些东西拦阻我们全心倚靠上帝呢？就像那少年官，他有许多的财产，又怎么可以跟随主呢？如果真的要跟随主，全心地跟从主，就应当变卖所有的，分给穷人，然后来跟从主。
 - 一些传道人的错误观念
 - 对财富的正确运用

公正健全的体制 (15-18)

- “大卫作以色列众人的王，又向众民秉公行义。” — 这一节经文就更加清楚地印证了以上对第1-14节的解释，因为这一切的解释都应当指向大卫所预表的主耶稣基督行公义、好怜悯，存谦卑的心一生与神同行，完完全全地遵行了律法所行的公义。祂所行的义，都是替我们行的。因我们归信基督，祂的义就白白地算给我们，使我们靠着这样的基督，可以在上帝面前被称义；并且使我们效法基督，也就是靠着圣灵而行公义的人。
- 有形教会公正健全的体制能更好地彰显神的荣耀
 - 【弗2: 20-21】
 - 属灵的教训 — 借着基督及其教会的荣耀，也看到我们每一个与主联合的人，都当追求这样的完美，在内在属灵生命的各个方面，都以基督耶稣的心为心，将我们自己以及自己的肢体作为义的器具献给基督，成为一个荣耀基督的器皿。

思考问题

- 1、在解读圣经中存在哪两种极端，这两种极端的解经方式会给教会带来怎样的危害？
- 2、我们应当如何正确地解读旧约圣经？
- 3、使用正确地解经方式，在本章圣经大卫的争战中我们可以得到哪些属灵的教训？
- 4、公正健全的体制会给教会带来怎样的益处？